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• රථ ගාලක නවතා තිබූ යතුරු පැදි සංඛ්‍යාව සහ වෑන් රථ සංඛ්‍යාව 19 කි. මුළු රරෝද ගණන 

48 කි. එහි ඇති යතුරු පැදි සංඛ්‍යාව හා වෑන් රථ සංඛ්‍යාව රවන රවනම රසායන්න. 

 
 
48 ÷ 2 = 24 
  
24 - 19 = 5 (වෑන් රථ සංඛ්‍යාව) 
 
19 – 5 = 14 (යතුරු පැදි සංඛ්‍යාව) 
 

 

 

• වාහන අංගනයක යතුරු පැදි හා ත්‍රීරරෝද රථ 15 ක් ඇත. මුළු රරෝද ගණන 35 කි. යතුරු පැදි 

හා ත්‍රීරරෝද රථ සංඛ්‍යාව රවන රවනම රසායන්න. 

                                                                  

 

 

• රරෝද තුරන් හා රරෝද හතරේ වාහන සංඛ්‍යා ගැටළුවලදී රමය රදවන පදය "වාහනවල සිව් 

ගුණය රසායන්න" රලසත් හතරවන පදය "රරෝද තුරන් වාහන ගුණ ගන්න" රලසත් රවනස් 

කර ගන්න. 
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5 - රශ්‍ර්ණිය  
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35 

15 x 3 = 45 

45 – 35 

10 
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• සීනු හතරක් පිළිරවලින් මිනිත්තු 2 කට, 4කට, 6 කට, හා 8 කට වරක් බැගින් නාද රවයි. එම 

සීනු 4ම උරේ 6.00 ට එක්වර නාදවූරේ නම් නැවත එකවර නාද වන්රන් කීයටද? 

රමහිදී 2, 4, 6, 8 යන සංඛ්‍යාවල ගුණාකාරවලින් රපාදු ආසන්නතම සංඛ්‍යාව රසායා එය ආරම්භක 

රව්ලාවට එකතු කළ යුතුය. 
  

6.00 + 24 = රප. ව. 6.24 
 

 

 

 

• ළමරයක් උරේ පාසල් යන විට ඔහුරේ රසවණැල්ල ඔහුට ඉදිරිරයන් වැටි තිබුණි. එරස් නම් 

ළමයා ගමන් කරන දිශාව කුමක්ද? 

 
රමම ගැටළුව විසදීමට භාවිත කළ හැක. ගැටළුරව් රසවණැල්ල ඔහුට ඉදිරිරයන් වැටි ඇති නිසා 

පිළිතුර බස්නාහිර දිශාව රව්. 
  
රසවණැල්ල ගමන් කරන්න 
පිටුපසින් නම් නැරගනහිරට  
වරමන් නම් උතුරට  
දකුරණන් නම් දකුණට  
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• පස්වරු 4.00 ට පමණ නිවසට එන පියල්රේ රසවණැල්ල වැටී තිබුරේ ඔහුට පිටුපසිනි. ඔහු 

ගමන් කළ දිශාව කුමක්ද? 

රමහිදී මීට රපර ක්‍රමයට විරුේධ කවිය භාවිත කළ හැක. රමහිදී රසවණැල්ල 

ඔහුට පිටුපසින් වැටී ඇති නිසා පිළිතුර බස්නාහිර රව්. 
 

 

  

 

  

• ළමරයක් X සිට Y දක්වා ගමන් කළ මාේගයක් පහත දැක්රව්. එහිදී ඔහු දකුණු අත රදසට හා 

වම් අත රදසට හැරුණු වාර ගණන කීයද? 

  

 
රමහිදී පළමුව X ස්ථානරේ ළමරයක් ඇද ඔහුරේ දකුණු අත හා වම් අත නම් කළ යුතුය. 
  
ඉන්පසු ළමයා දකුණු පසින් ගමන් කරන විට හමුවන ඍජුරකෝණිමුළුවල (සැගවිය හැකි ස්ථාන) "ද" 

අකුර සටහන් කර වම් පසින් ගමන් කරන විට හමුවන එවැනි ස්ථානවල "ව" අකුර සටහන් කර 

ඒවාරේ එකතුව ලබා ගත යුතුය. 
 

දකුණට 5 යි. වමට 4 යි. 

 

 

 

රකටි ක්‍රම අංක 25 

රකටි ක්‍රම අංක 26 

http://www.a3book.com/
https://a3book.com/uploads/photos/thumbnail/2023/08/05/16286/1500_21917fda29eeefc9b30843bb1cc930d1.png
https://a3book.com/uploads/photos/thumbnail/2023/08/05/16284/1500_cfd0548c98595721448a3d1bc4cce9be.png


  

ප්‍රකාශන හිමිකම © 2023 A3BOOK.                           සියලු හිමිකම් ඇවිරිණි                   web : www.a3book.com 
 
 

 

 

• A හා B ළමයිරේ බර රවන රවනම රසායන්න. 

 
රමහිදී බරින් වැඩි ළමයා A වන නිසා ඔහුරේ බර රසවීමට බරරහි එකතුවට, බරරහි රවනස එකතු 

කර 2 න් රබදිය යුතුය. B ළමයාරේ බර රසවීමට බරරහි එකතුරවන් බරරහි රවනස අඩු කර 2 න් 

රබදිය යුතුය. 
  
A රේ බර = 120 + 40                                  B රේ බර = 120 - 40 
  
                    160 ÷ 2                                                         80 ÷ 2 
                      

80                                                                   40 
 

 

 

• කඩයක කිරිපිටි ටින් තනි රපළට ත්‍රිරකෝණාකාරව රගාඩ ගසා ඇත.එහි උඩ රේළිරේ ටින් 1 

කි. යටම රේළිරේ ටින් 20 කි. එහි ඇති මුළු ටින් ගණන කීයද? 

 
 
20 x 21 ÷ 2 
  
420 ÷ 2 = 210 
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• පහන් 101 ක් දල්වා ඇති පහන් රපළක හරි මැද ඇති පහරන් අංකය කුමක්ද? 

රමහිදී දී ඇති පහන් සංඛ්‍යාව 2 න් රබදා ඉතුරු වන සංඛ්‍යාව පිළිතුරට එකතු කළ යුතුය. 
  
101 ÷ 2 = 50 ඉතුරු 1 
  
හරි මැද පහන = 60 + 1 = 61 
 

 

 

 

• රගාඩනැගිල්ලක ඇතුළුවීරම් රදාරටු 06 ක් හා පිටවීරම් රදාරටු 4 ක් තිරේ නම් 

රගාඩනැගිල්ල හරහා ගමන් කළ හැකි එකිරනකට රවනස් මාේග ගණන කීයද? 

පහත ක්‍රමය මගින් රමය විසදිය හැක. 
  
ඇතුළුවීරම් රදාරටු ගණන x පිටවීරම් රදාරටු ගණන  
  
6 x 4 = 24 
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